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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 1 

FONOAUDIOLOGIA, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 2 

REALIZADA NO DIA QUATORZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE. 3 

 4 

Às dez horas do dia quatorze de maio de dois mil e vinte, via web conferência, 5 

realizou-se a quarta reunião ordinária do Colegiado do Curso de Fonoaudiologia, 6 

com a presença dos seguintes docentes: Alessandra Brunoro Motta Loss, 7 

Aline Neves Pessoa Almeida, Andrea Alves Maia, Carmen Silvia Carvalho 8 

Barreira Nielsen, Carolina Fiorin Anhoque Comarela, Eliane Varanda 9 

Dadalto, Guiomar Silva de Albuquerque, Janaína de Alencar Nunes, Larissa 10 

Helyne Bassan, Liliane Perroud Miilher, Marcus Vinícius Vaughan Jennings 11 

Licínio, Margareth Attianezi Bracet, Polyana Lima Meireles Dalpiaz, Ricardo 12 

Schuenck e Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves. A presidente da reunião, 13 

Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves, Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia, 14 

justifica a ausência dos docentes: Michelle Ferreira Guimarães e Mabel 15 

Gonçalves Almeida. Havendo quórum legal, a presidente inicia a reunião com os 16 

seguintes pontos de pauta: 01. EXPEDIENTE: 01.01: Considerando a 17 

necessidade de realizar um levantamento das demandas do Curso de 18 

Fonoaudiologia para organizar o retorno após o período de pandemia, a ser 19 

enviado à Comissão proposta pela Direção do CCS, mediante a Profa. 20 

Margareth, que se voluntariou como representante do curso, foram elencados os 21 

seguintes pontos que merecem ser discutidos, tais como: não utilização de 22 

espaços físicos sem janelas e/ou com pouca ventilação; limpeza e higienização 23 

dos ambientes, EPI´s, álcool em gel e sabonetes, além dos dispensers destes 24 

materiais; estudo sobre a quantidade de pacientes, alunos por pacientes, tempo 25 

de consulta e organização das salas de espera, salas de aulas, laboratórios, de 26 

acordo com as orientações de distanciamento, a fim de evitar aglomerações. 27 

Professora Larissa sugere a utilização do documento apresentado na última 28 

reunião do Colegiado sobre as necessidades da prática do estágio no curso. 29 

Professora Margareth sugeriu a não realização de eventos na Clínica Escola. 30 

Professora Andrea cita exemplos de outros países referente às medidas 31 

tomadas na volta às aulas, como o distanciamento social, utilização de máscaras 32 
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e de espaços físicos maiores e concomitância de atividades presenciais e 33 

remotas no ensino. Professora Margareth aponta que o HUCAM é referência no 34 

tratamento do COVID-19 e o campus está no entorno do hospital, exaltando a 35 

necessidade redobrada de cuidados. Professora Guiomar afirma que o 36 

Departamento de Fonoaudiologia solicitou a compra de vários EPI´s para o 37 

retorno das atividades. De acordo com a Professora Carmen, novas resoluções 38 

estão sendo elaboradas pelo Conselho Federal de Fonoaudiologia no que diz 39 

respeito à habilitação de profissionais no uso de tecnologias online, e que é 40 

preciso seguir as regulamentações em vigor a fim de evitar problemas futuros. 41 

Conforme os professores das básicas, mesmo com a compra de materiais, 42 

solicitada pelos departamentos do CCS, é inviável o retorno das atividades 43 

presencias, pois a realidade dos ambientes de ensino não está de acordo com 44 

as orientações de cuidados propostos pelos órgãos de saúde, principalmente no 45 

que tange o distanciamento, considerando que grande parte da carga horária 46 

das disciplinas básicas é composta por atividades práticas. Professora Carolina 47 

sugere como ponto a ser discutido a possibilidade de instituir um modelo híbrido, 48 

com atividades online e presenciais, com pequenos grupos e em dias diferentes. 49 

Professora Andrea sugere a elaboração de enquetes direcionadas aos docentes 50 

e aos discentes, a fim de contribuir no dimensionamento das atividades que 51 

podem ser realizadas, aproximando da realidade da comunidade acadêmica. 52 

Professora Aline, reitera que, a telefonoaudiologia trata do atendimento prestado 53 

por fonoaudiólogos graduados e legalmente habilitados – e práticas de 54 

teleconsulta não devem ocorrer em estágios curriculares. Após discussão, votou-55 

se a lista dos demais pontos citados a serem levados à comissão de retorno às 56 

aulas, o que foi aprovado por unanimidade. 01.02: Em apreciação a eleição para 57 

a Coordenação e Subcoordenação do Colegiado do Curso de Fonoaudiologia. A 58 

professora Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves é a única candidata à função de 59 

Coordenadora e a professora Larissa Helyne Bassan é a única candidata à 60 

função de Subcoordenadora. A pedido, as professoras apresentaram suas 61 

propostas para próxima gestão. Após votação, fica aprovado, pela maioria, a 62 

recondução da professora Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves como 63 
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Coordenadora do Colegiado do Curso de Fonoaudiologia e a recondução da 64 

professora Larissa Helyne Bassan como Subcoordenadora do Colegiado do 65 

Curso de Fonoaudiologia. 02. INFORMES: 02.01: A presidente passa a palavra 66 

a professora Larissa que apresenta o caso do aluno David Andrade da Silva. O 67 

aluno solicitou mudança de orientação de TCC devido a vários fatores durante o 68 

processo de pesquisa. O mesmo documentou todos os motivos e apresentou 69 

sua justificativa, que foi aceita e acordada com a antiga orientada, ao passo que 70 

escreveu uma carta ao colegiado dando ciência e explicando os motivos do 71 

ocorrido. Vale destacar que o aluno já tem uma nova orientadora e que já estão 72 

em contato realizando um novo projeto. Nada mais havendo a tratar, às onze 73 

horas e trinta minutos, deu-se por encerrada a reunião da qual eu, Rodrigo Botan 74 

Costa, secretário do Colegiado do Curso de Fonoaudiologia, lavrei a presente 75 

ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelos membros 76 

presentes. Vitória, quatorze de maio de dois mil e vinte. 77 

 78 

Docente Assinatura 

Alessandra Brunoro Motta Loss  

Aline Neves Pessoa Almeida  
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Marcus Vinícius Vaughan Jennings Licínio  

Margareth Attianezi Bracet  

Polyana Lima Meireles Dalpiaz  

Ricardo Schuenck  

Trixy Cristina Niemeyer Vilela Alves  
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